

Hispok egy istanban, kismé egy hadban.
Hispok egy istani örök igazságban,
Hispok Magyarország feltámadásában. Ima.

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATALI
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJEL 16-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

TRIANON 22.) 1941 JÚLIUS 24. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 167. SZÁM

Ujabb óriási arányú német légitámadás az égő Moszkva ellen

Fontos ipari és hadfelszerelési pontokat semmisítettek meg a német bombák — Ukrajnában feltartóztathatatlannul üldözik az ellenséget a német-magyar-szlovák csapatok — A finnek a Ladoga-tótól keletre megtörték a szovjet ellenállását — Hatvan orosz hadosztályt és jelentékeny szovjet légierőt vonultattak fel a mandzsukói határon — Japán megtette az ellenintézkedéseket — Vorosilov az orosz hadsereg vakrémületeről — Odesszát is bombázták a németek

Vichy és Tokió összefogva hártja el a brit veszedelmet Francia-Indokina felől

Budapest, július 23. Mint a MTI értesül, a szovjet ellen küzdő hadseregek hadművelettel tervszerűen folynak. A csapatok minden szakaszon előbbre jutottak. A német kötelekkel előnyomuló magyar gépesített alakulatok nyomon követik a visszavonuló ellenséget s lovasságunk is folytatja az üldözést.

Zsidomir mellett 4000 halottat vesztett a szovjet

Berlin, július 23. (Német TI) A németek Zsidomirtól északkeletre július 21-én több bolsevik hadosztály körülrárt maradványait semmisítették meg. A szovjet ezen a szakaszon több, mint 4000 halottat vesztett. Igen sok bolsevik sebesült, vagy sértetlenül került fogásba. Egy másik helyen a tisztogatásban német csapatok 18 különböző szovjet hadosztályból származó sok foglyot ejtettek, 20 páncélcsoportot és 30 ágyút semmisítettek meg, illetve zsákmányoltak. (MTI)

Berlin, július 23. (Német TI) A Szmolenszknél körülrárt szovjet kötelek továbbra is kétségbeesett és a szovjetre nézve véres veszteségekkel járó erőfeszítést tesznek a német csapatok gyűrűjének áttörésére. Július 20-án egy szovjet páncéloskötet kísérletet tett a bezárt csapatok tehermentesítésére. A köteleket szétszórta és részben megrongálta, valamint nagy fáradsággal helyreállított páncélcsoportokból állították össze. A támadást a német védelmi tüzben összeomlott. A támadó 150 drb. páncélcsoport közül 75-öt megsemmisítettek. (MTI)

Odesszát bombázták a németek

Berlin, július 23. (Német TI) A Német TI értesülése szerint német harc repülő július 22-én megtámadták Odesszát. A bomba-telitalatok a város nyugati részén lévő hadi berendezésekben is robbanásokat okoztak. Az olajkikötőben lévő raktárakat szintén hatáson bombázták. Több robbanást figyeltek meg, utánuk tüzek keletkeztek.

Berlin, július 23. (Német TI) A bolsevikok július 22-én légi harcban 67 repülőgépet veszítettek. Ezenkívül 33 szovjet gép a földön pusztult el. A szovjet vezetők hivatalos közleményekben azt állították hogy csak 14 gépet veszítettek,

A valóságban azonban százat. A moszkvai híroroda állítását is, amely szerint sok német gépet lőtték le, itteni körökben helytelen-

Vorosilov hadparancsa: „A gyávákat végezzék ki!”

Berlin, július 23. (Német TI) Német csapatok július 21-én a Peipustól keletre megtalálták Vorosilov szovjet tábornagnak július 14-én kibocsátott parancsát, amely bizonyította arra, hogy mennyire megtört már a szovjetek ellenálló akarata. A parancs többi között a következőket mondja:

— Az északi arcvonal szeretett szovjet földünk minden talpatnyit helyét bátran védelmezi, de az északnyugati arcvonalon sok harcos nem mindig áll a helyén.

— Gyakran elhagyják állásaikat, anélkül, hogy előbb döntő harcra bocsátkoztak volna. Nemcsak hogy egyes rémületkeltő és gyáva nyulak önhatalmulag megsértik kötelességüket, hanem más, becsületes és tisztességes harcosok is befolyásolnak ilyen irányban.

— Elég gyakran előfordul, hogy parancsnokok és politikai munka-

nek nyilvánítják, sőt mint kijelentik, július 22-én a keleti harctéren mindössze 7 drb. német gép pusztult el. (MTI)

társak elvesztik a hatalmat arra, hogy ez ellen erélyesen fellépjenek. Bizonytalan fellépésükkel gyakran még csak növelik a vakrémületer az arcvonalon. En tehát most a legsúlyosabb büntetést követeltem azok ellen, a parancsnokok ellen akik önhatalmulag elhagyják arcvonalunk előső vonalait. Tekintet nélkül rangfokozatukra és régebbi érdemeikre, hadbírótság elé állítandók és halálal büntetendők.

— Megparancsolom a hadtest-, hadosztály- és ezredparancsnokoknak, hogy teremtsenek rendet az arcvonalon álló csapattegekben és a mögöttes területeken vessenek véget az önhatalmu és határozatlan cselekvésnek; a gyávákat a helyszínen végezzék ki, mihelyt bármilyen módon károsan befolyásolják az arcvonalbeli csapatok fegyelmet. (MTI)

Harmírcsat órája ég Moszkva

Berlin, július 23. (Német TI) Szerdára virradó éjszaka a német légi erő nagy egységekkel újabb támadásokat intézett moszkvai katonai célpontok ellen. Az eddigi jelentések szerint már az első hullámként résztvevő gépek legénysége nagykiterjedésű tüzeket figyelt meg. (MTI)

Berlin, július 23. (Német TI) Július 22-én még szorosabb lett a középső arcvonalszakaszon bezárt erős szovjet kötelek körüli gyűrű. A politikai biztosok által kényszerítővel keresztlívított ellenállást továbbra is megtörték. A bolsevikok e harcok során rendkívül erős veszteségeket szenvedtek elesettekben. (MTI)

Berlin, július 23. Mint a Német TI-vel illetékes helyen közlik, né-

Az új magyar hadművelet célja a Bug folyóért folyó német támadás támogatása

Milánó, július 23. (MTI) A Popolo d' Italia azt írja, hogy a gallicai harctérről a magyarok előnyomulása tovább tart. Illetékes helyről azt az értesülést kapta, hogy szovjet részről a Dnyeszteren túl újabb

erődítményeket akarnak létesíteni. Az új magyar hadművelet célja a Bug folyóért folyó német támadás támogatása. A hadműveletek mindenhonl győzelmesen folynak.

Roma, július 23. (MTI) A Popolo

di Roma kiemeli a magyar lovaság szerepét a legutóbbi előnyomulásban. Ez a szerep igen fontos írja és annál jelentősebb, mert a magyar honvédségnek ugyszólván járhatatlan utakon sikerült előbbre jutnia. Podolia több fontos helységének elfoglalása a magyar honvédség lendületének köszönhető.

Ukrajnában fáradhatatlannul üldözik az ellenséget

Vezéri főhadiszállás, július 23. (Német TI) A véderő főparancsnoka közli:

Ukrajnában német, román, magyar és szlovák csapatok fáradhatatlan üldözésben továbbra is előnyomulnak.

A keleti arcvonal többi részén folytatódik a kisebb és nagyobb szovjet egységek bekerítése és megsemmisítése. Az ellenség kitörési kísérletei és tehermentesítő támadásai mindenütt kudarcba fulladtak és rendkívül erős veszteségekkel jártak a Szovjetre nézve.

A finn arcvonalon további tehermentesítés mellett tervszerűen folynak a hadműveletek.

A légi erő szerdára virradó éjjel is erős egységekkel bombázta Moszkva katonai berendezéseit. Nehéz és legnehezebb bombák találatai, valamint nagymennyiségű gyújtóbombák újabb súlyos pusztításokat okoztak. Az előző éjjelről származó tüzeket még nem fékeztek meg.

Az Anglia körüli tengervídeken harc repülőgépek elsüllyesztettek egy 5000 tonnás teherhajót. Légi támadások irányultak ezenkívül a szerdára virradó éjjel a Humber melletti és délkeletangliai kikötőberendezések, valamint több repülőter ellen. Napközben német vadászok és légharító őrök a La Manche-csatorna partján 11. tengerészeti tüzérség és órhajók pedig négy angol repülőgépet lőtték le.

Angol harc repülőgépek szerdára virradó éjjel Délnyugat-Németországban többhelyütt hatás nélkül le dobtak egynéhány robbanó és gyújtóbombát. (MTI)

Az olasz hivatalos jelentés

Roma, július 23. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 413 közleménye: Észak-Afrikában a tobruki arcvo-

naion tüzérségi tevékenység folyt. Német repülők bombázták az erődítmény légyerdejmi ütegállásait. A szovjet repülőik bombázták az ellenség gépesített járműveit és katonai táborait.

A brit repülők megtámadták Benghazit.

Kelet-Afrikában az ellenség repülői rajtaütöttek Gondaron; más említésre méltó esemény nem történt. (MTI)

PONTOS IPARI ES HADFELSZERELÉSI ÜZEMEK PUSZTUL-TAK EL MOSZKVA BAN

Berlin, július 23. A szerdára virradó éjjel a Moszkva ellen intézett második nagy légitámadásról a Német TI még eze-ket jelenti: Az első támadás okozta óriási tüzvészket még nem tudták eloltani, amikor a szovjet tüzelőanyagok meg kellett szüntetnie a munkát, mert elűzték az onnan ledobott bombák.

Ebben a támadásban is újabb óriási tüzvészke keletkeztek, a szovjet főváros haborús szempontból fontos céljában. A moszkvai pályaudvarok bombázása a leg-súlyosabban zavarja a bolsevikiek össze-kötését a harcúterrel és mögöttes ország-rész ipari vidékeivel, míg a haború ki-törését megelőző hónapban különösen erősen dolgoztak a hadsereget ellátó üzemek ki-hívásán. Ezeknek egyrésze a német bom-bák áldozata lett. Moszkva részese a Szovjetunió nagy ipari termelésnek er-dejében néhány iparágban éri a 75 százalékot. A német légierőnek Moszkva ellen megismételt támadásai tehát a hadi-felkészítési és nehézipar fontos telepeit érte. (MTI)

**Villamossági cikkek,
Rádió alkatrészek**
Horváth Sándornál
Hunyadi-utca 18.

NEMET ES FINN CSAPATOK ELŐRETÖRÉSE A LADOGA-TÓTÓL KELETRE

Berlin, július 23. Német és finn csapatok július 21-én és 22-én megtörték a bolse-vista ellenállást a Ladoga-tótól keletre és mélyen benyomultak szovjet területre.

A bolsevista politikai biztosok tüzérségi tüzzel további hasztalan ellenállásra kény-szerítettek saját páncélos legénységüket, amely nem volt hajlandó tovább harcolni. A német és finn egységek súlyos vérvesz-téseket okoztak a szovjeteknek. (MTI)

CSAPATÖSSZEVONÁSOK AZ IRÁNI HATARMENTEN

Istanbul, július 23. (Német TI.) Irán-ból érkezett hírek szerint Chanakinnál, Kirkuktól délre, az iráni határ mentén je-lentős csapatösszevonás történt. (MTI)

Zürich, július 23. Batáviai jelentés szer-int a holland képviselőház törvényjavas-latát fogadott el az általános katonai szol-gálatról. A bennszülöttek között Jáva szig-eten négyszázezer, a többi szigeten pedig 200 ezer ember vonul be évente. (MTI)

EGYEZMÉNY TOKIO ES VICHY KÖZÖTT

Washington, július 23. (Német TI.) Az Associated Press szerint a washingtoni japán nagykövetség közölte, hogy jelen-ten kapott, amely szerint Tokió és Vichy között Francia-Indokínára egyezmény jött létre. A hírt hivatalosan még nem erősít-ették meg. (MTI)

Berlin, július 23. A Német TI.) szerint egyre több bizonyíték kerül elő arra, hogy a szovjet katonaság a német hadifoglya-kat ferszerien megkínózzák és meggyil-kojják. (MTI)

Berlin, július 23. (Német TI.) Az ango-lok veszteségei a La Manche csatorna fe-lt szerdán délután lefolyt légi harcokban az eddigi jelentések szerint 27 repülőgé--re emelkedett. A németek egy gépet vesz-tettek. (MTI)

Lisszabon, július 23. (Német TI.) Szer-dán délután ünnepélyesen búcsúztatták Carnoma államfőt, aki elindult bejelentett azarizipeti útjára. (MTI)

Szovjet és japán haderők felvonulása Mandzsukuo határán

Zürich, július 23. Szovjetország Szibériának Mandzsukuo fe-lé eső határán 60 hadosztályt állí-tott föl, köztük néhány gépesített alakulatot. Ezenkívül a szovjet légi erejének egy részét is itt vonták ösz-sze.

Zürich, július 23. Megbízható helyről nyert értesülés szerint a japán fővezérség majdnem teljesen beszüntette a nem katonai forgal-mat az északkeleti, mandzsukui és japáni vasútvonalakon. Ez az intéz-

kedés a mozgósításokkal és a csa-patösszevonásokkal kapcsolatos. Sok egységet küldenek a japánok a szibériai határra. Külföldieknek nem adnak vizumot Mandzsukuo-ba. Az északi kínai vizek felé menő ha-jókra sem vesznek fel magánuta-sokat. Pekingben élő külföldiek nem kaphatnak beutazási engedélyt Észak-Kínába. Az ott állomásozó csapatokat is megerősítik, valamint niabb erőket vonnak össze a Kan-tung-hadsereg keretén belül is.

Japán megakadályozza a Francia-Indokínát veszélyeztető brit terveket

Berlin, július 23. Német illetékes helyről közlik:

Német birodalmi főváros politi-kaik köreiben úgy tudják, hogy Ber-lingen hírek érkeztek arról, hogy Japán bizonyos brit tervekről szer-zett tudomást, amelyek Francia-Indokínára vonatkoznak. Ezekben a körökben meg vannak győződve arról, hogy a japánok elhatáro-zott szándékuk e tervek megvaló-

sítását minden eszközzel megaka-dályozni.

Ezzel kapcsolatosan Berlinben francia sajtóhangokra is utalnak, amelyekből felismerhető Francia-ország elszántsága, hogy megvédje Francia-Indokína sértetlenségét. Német részen lehetségesnek tart-ják, hogy a japán és francia kor-mány ebben a kérdésben időközben érintkezésbe lépett. (MTI)

Nagy behívások Japánban

Zürich, július 23. Washingtonból jelentik, hogy mind amerikai, mind angol értesülések arra mutatnak, hogy Japán erőfeszítései az Indó-Kína irányában. Japán-ban a tartalékosok behívása egyre tart.

Tokió, július 23. Az „Asahi Shinbun” éles hangon foglalkozik a washingtoni közléssel, hogy a ja-pán kereskedelmi hajózás elől el-zárták a Panama-csatornát. A Pa-nama-csatornát most bővítik ki 45.000 tonnás hadihajók átengede-sére.

Honda nankingi japán nagykövet Macuoka lemondása után — mint ismeretes — felmentését kérte. To-yoda külügyminiszter kérésére azonban elhatározta, hogy mégis hivatalban marad. Ohashi eddigi japán helyettes külügyminiszter le-mondását elfogadták. (NST)

Roosevelt újabb rajtaütést készít elő?

Newyork, július 23. (Stefani.) A lapok Washingtonban elterjedt híreszteléseket közölnek, amelyek szerint Roosevelt azon van, hogy az izlandihoz hasonló újabb raj-taütést készít elő. Ezeket a híreszteléseket megerősítik Sumner Welles kijelen-tései is, amelyek szerint a tengely megszá-lással fenyeget spanyol és portugál terü-leteket, valamint az a megbeszélés is, mely kedden az elnök s Connaly és George, a külügyminisztérium szenátori bizottsá-gának elnöke között folyt le. Több megfigyelő gyehangúan megerősíti, lehetséges, hogy amerikai csapatok portugál birtokokat szállnak meg az Atlanti-óceánon. (MTI)

Washington, július 23. (Német TI.) Roosevelt elnök hosszasan tárgyalt Welles helyettes külügyminiszterrel és több más személyiséggel. A megbeszéléseket — mint Roosevelt a keddi sajtóértekezleten közölte

Londonban — figyelemreméltónak tartják, hogy Ohashi volt az, aki a tókioi brit nagykövet előtt határo-zott formában kijelentette, hogy Japán békés szándékai Francia-Indó-Kína irányában teljességgel őszinték. (NST)

Tokió, július 23. (NST) Somita vezérőrnagy az indo-kínai japán katonai küldöttség vezetője Hanoi-ból érkező jelentés szerint kedden másodsor is megbeszélést folyta-tott az indo-kínai fő kormányzóval, Decoux-val.

Az újabb tanácskozássra azok a hírek szolgáltattak okot, amelyek szerint Csangkajsek és az angolok szövetkeztek titokban De Gaulle Indo-Kínában található híveivel. Hír szerint a jövőben ezek a megbe-szélések rendszeresen megismét-lőnek majd Somita tábornok és Decoux tábornok között.

— több törvény tanulmányozásának szent-elték. Elhatároztuk — mondta az elnök — hogy nem módosítjuk a törvényeket. A lapudósítók kérdésére válaszulva közölte az elnök, hogy a törvények között volt a semlegességről szóló is.

Arra a kérdésre, vajon a fekete listák tekintetében szándékozik-e újabb lépéseket tenni, Roosevelt így válaszolt: Lehet-séges. (MTI)

LITVINOV LONDONBA KESZÜL

Az egyik skandináv hírügynökség érte-sülése szerint Litvinov volt szovjet kül-ügyi népbiztos rövidesen Londonba utazik. Utazása „fontos diplomáciai megbí-zatás”. Az a feladata ugyanis, hogy a Szovjetunió és az Anglia közötti együttm-ködést előmozdítsa. (MTI)

A feleséggyilkos Schmegnert előzetes letartóztatásba helyezték

A pestvidéki törvényszéken Vály Béla vizsgálóbíró kihallgatta Schmegner Mik-lós meggyesnéves magánisztitviselőt, aki néhány nappal ezelőtt Pestújváron meg-ölte feleségét; Bors Erzsébetet. Schmeg-ner beismerő vallomást tett, de tagadta, hogy előre megfontolt szándékkal követe- el lettét.

Elmondotta, hogy egy vegyszeti gyárban volt főkönyvelő, ahol megis-merkedett egy Vankó Teréz nevű leány-val. Ezt az ismeretséget később is fen-tartotta, amikor a nála 13 évvel idősebb Bors Erzsébetet feleségül vette. Felesé-gét névtelen levelekben figyelmeztették, hogy harátnője van és az asszony emiatt gyakran rendezett féltékenységi jelenet-eket, sőt hisztériás rohamában kétszer is megmérgezte magát.

A gyilkosság napján a magánisztitvis-elő születésnapját ünnepelte és jó hangu-latban késő éjjel tért haza. Hajnalban arra ébredt, hogy felesége haját lépi az agyban és követelt, hogy szakítson ha-rátnőjével.

— Hideg borogatást tettem a fejére. — vallotta a magánisztitviselő — majd amikor nem tudtam lecsendesíteni, ak-kor nyúltam türelmet veszítve a baltá-hoz és többször a feleségem fejére sújt-tam. Aztán odahajoltam hozzá és a fülebe sugtam: „Böcsi, halj meg szépen, úgys utána megyek.”

Előadta még, hogy véget akart vetni felesége szenvedésének, ezért egy zsinég-gel megfojtotta.

A halott asszonyt kinyújtóztatta, egy csipkefüggönnyel terítette rá, gyertyákkal gyújtott melléte, majd délután találko-zott a harátnőjével, akit közös öngyil-kosságra akart rávenni. A lány erre nem volt hajlandó. Schmegnert másnap Ó-budán elfogták.

Kihallgatása után a vizsgálóbíró gyil-kosság bűntette címén előzetes letartó-ztatásba helyezte Schmegnert és a tiz-sz-galatot kiterjesztette Vankó Terézre is, aki ellen gyilkosságra való felbűntet-és miatt indították meg az eljárást.

Táviratok

A VOLT LONDONI KOVETSEG ELSŐ CSOPORTJA HAZA-ERKEZETT

Budapest, július 23. (MTI.) A volt lon-doni magyar követség beosztottainak első része, 80 napos utazás után visszaérkezett. Május 6-án indultak el Londonból, skoc-ciai kikötőben szálltak hajóra és 16 napos tengeri út után érkeztek a kanadai Mont-reálba. Vizumügyeik elintézéséig, több mint három hetet Montreálban, majd a new-yorki kikötőben az Exelar nevű amerikai személyszállító gőzösn indultak Európá-ba. Ez a tengeri út 11 napig tartott. Lisz-szabonból vonaton folytatták útjukat Pol-lugálián, Spanyolországon, Dél-Francia-országban, Svájcban és Németországban ke-resztül és szerdán megérkeztek Buda-pestre.

KINEVEZTEK A DOHANYTERMELESI SZAKTANÁCS ELNÖKÉGET

Budapest, július 23. A pénzügyminisz-ter a földművelésügyi miniszterrel egyet-értve az 1943-as év végéig lejáró ha-tályt szervezett állandó dohányterme-lési szaktanács elnökévé dr. Tomcsányi Vilmos Pál nyug. Igazságügyminiszter, alelnökké pedig dr. gróf Bethlen Pál fel-sőházi tagot, a Dohánytermelők Orszá-gos Egyesületének elnökét nevezte ki. (MTI)

A HAZASSÁG ERVENYESÉGE ERDEKÉBEN

Vafkanváros, július 23. A Szentisr kongregációja utasításba foglalta azokat az elveket, amelyeket a papoknak kell szem előtt tartani a házasság szentisé-gének megadása előtt a kánonjogi vizsgá-lat lefolytatásában, nehogy a házasság a kánonjog szerint érvénytelen legyen. (MTI)

GYILKOLT A HOGÓRGETEG

Berlin, július 23. (Stefani.) A környező hegyekben hogórgeteg zúdult a Kirán-duláson lévő laputókra, akik közül ke-ltő meghalt, három elfütt, több pedig megsérült. (MTI)

ROMLANDO ELEMISZERT TABORI POSTÁN NEM LEHET KÜLDENI

Budapest, július 23. A posta vezér-igazgatósága ismétellen felhívja a kö-zönség figyelmét arra, hogy a meleg időjárásra és a szállítási nehézségekre való tekintettel romlandó tartalmú ele-miszert, hűsmelet, valamint gyümöl-csüt labori postacsomagban nem szabad küldeni. (MTI)

PÉTAİN: VALÓSZÍNŰ, HOGY MEG KELL VEDENÜNK GYARMATAINKAT

Vichy, július 23. (Off.) Pétaín tábor-nagy meglátogatta a katonai iskolákat. Rö-vid beszédet mondott a honvédekhez: — Legyenek az ország legjobb polgá-rai — mondotta, azután emlékeztetve idé-zte a legutóbbi siriai eseményeket is. — Kemény harcok árán Franciaország meg-mentette hecsületét. Valószínű, hogy még meg kell vednünk gyarmatainkat, úgy-szintén meg fenyegetett birodalmunkat, ha azonban újabb támadásra kerülne sor. — mondotta, — remélem, hogy ugyan-olyan erővel, ezzel is szembeszállunk, min Szíriában. (MTI)

Vigszínház mozgó

Figyelem! Figyelem!

CSAK EGY NAPIG!

A legizgalmasabb monumen-tális amerikai filmremek:

A

Gályarab

CHARLES LAUGHTON a főszerepben.

Megelőzi a legújabb magyar híradó. Csapatunk nyomán Oroszországban.

JULIUS HÓ 25-TŐL JULIUS 31-IG S Z Ü N E T.

Az amerikai béke-liga zsidó elnöke ki akarja irtani a német népet

Nevetséges és örült terv Németország megsemmisítésére

Berlin, július 23. (Német TI.) „Német-országot el kell pusztítani” címmel az Egyesült Államokban legutóbb feltűnt-kelt könyv jelent meg, amely minden részletében feltárja és terjeszti a szörnyűséges tervet a német nép kiirtásáról és feldarabolásáról. E könyvnek szerzője

a zsidó Kaufmann Theodor, az amerikai béke-ligának elnöke.

A legközelebb munkatársa Rosenmann Sámuel newyorki zsidónak, akiről tudják, hogy Rooseveltnek, az Egyesült Államok mostani elnökének segítette beszédeinek megszövegezésében.

Ebből a könyvből eszerint Roosevelt véleményére lehet következtetni. A hadicél e könyv szerint a német nép teljes kiirtása.

KAUFMANN ZSIDÓ FOGSÁGBA „VETI” A NÉMET VÉDERŐT

Kaufmann 80 millió embertömeg kiirtását célszerűtlennek minősíti, e helyett a következő megsemmisítő tervet fejt ki:

1. A német véderőt fogságba ejteni, természetlenül s az újépítés céljára szolgáló munkálatokba szétosztják az európai országok között.

2. Elég húsz ezer orvos alkalmazása arra, hogy a német véderő természetlenségét egy hónap alatt elvégezzék. A német lakosságot, beleértve a 60 évnél fiatalabb férfiakat s a 45 évnél fiatalabb nőket, sterilizálják. Ezzel két nemzedék át biztosítják a német nép kihalását.

3. Valamennyi fontosabb iparágban a német munkásokat Anglia és az Egyesült Államokból való munkásokkal helyettesíteni, végül

4. A német birodalmat a könyvhöz mellékelt térkép szerint teljesen felszámolni. Berlin Lengyelországnak jutna, Lipcse, Drezda, Bécs Csehszlovákiának, Mainz, Essen, Ehrfurt és München Franciaországnak, Hamburg és Dortmund pedig Hollandiának. A német lakosságot kényszerítik, hogy tanulja meg azoknak az államoknak nyelvét, amelyhez esatolták. Tilos német könyvet, újságot kiadni, a német nyelvet iskolákat pedig bezárják. (MTI.)

A GYÜLÖLET ÉS PUSZTÍTÁS VÁGYÁNAK LEGBORZAL- MASABB SZÜLEMÉNYE

Berlin, július 23. (Német TI.) Teodor Kaufmannak, az amerikai béke-liga elnökének „Németországot el kell pusztítani” c. műve az egész berlini sajtóban óriási feltűnést keltett. A lapok vezércikkjeiben a legfelülből módon foglaltak állást a könyvvel kapcsolatban. A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint Roosevelt világhatalmú vágya egyre leplezlenebbül nyilvánul meg, mint támadó politikája tulajdonképeni hajtó ereje. A Berliner Börsenzeitung ezt az Amerikában megállapított tervet

a gyűlölet és pusztítás vágya legborzalmasabb szüleményének nevezi amelyet az emberiség történelme valaha is megért. (MTI.)

A Magyar Jövő Szövetség debreceni kerülete minden vonalon zsidómentesíteni akarja az ipart

Nyolc pontból álló körlevélben ismerteti indítványát, melyet az Ipartestület gép- és mezőgazdasági csoportja terjeszt az előjárósági ülés elé

A Magyar Jövő Szövetség debreceni kerülete a szerdai nap folyamán érdekes körlevélben intézett az Ipartestület előjárósági tagjaihoz. A körlevél közli az Ipartestület gép- és mezőgazdasági csoportja egyhangú határozatával hozott javaslatát. Eszerint a gép és mezőgazdasági csoport választmánya indítványozza az Ipartestület előjáróságának:

1. utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét, hogy kezdjen országos mozgalmat oly értelmű kormányintézkedés megtételének érdekében, hogy zsidók sem új, sem ócskavas és fém, sem pedig puha, vagy keményfa, általában szerszám, illetve műta kereskedést ne folytathassanak országunk területén. Ennek előlése érdekében, hasonló állásfoglalás végett keresse meg az ország összes ipartestületeit s forduljon felirattal a kormányhoz, valamint az ország mindkét törvényhozó házához.

2. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét, keresse meg Debrecen város polgármesterét oly értelemben, hogy tiltja meg annak lehetőségét, hogy egyes zsidó kereskedők felvásárolják a város fakrairól a ronkfa készletet.

3. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét, hogy feliratban kérje a m. kir. kormánybiztostól az ócskavaskereskedők által árusított ócskavas-félék legmagasabb árának megállapítását. Tegyen az Ipartestület elnöksége megfelelő lépéseket annak előlése érdekében, hogy a zsidó ócskavaskereskedőknél felhalmozott anyagok a vas és fémgyűjtő központ szervei útján vétessenek igénybe olyképpen, hogy a még feldolgozható vasmenyiség az árkormánybiztos által megállapított áron bocsáttassék a keresztny magyar kisiparosság rendelkezésére, felvásárlás végett, míg a beolvastásra való vasakat a vas és fémgyűjtő

központ továbbítsa rendeltetési helyére.

4. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét, tegyen kezdeményező lépéseket annak előlése érdekében, hogy a m. kir. Kormány hozzon oly értelmű rendelkezést, amely szerint a zsidók mindennemű járművek gyártásától, javításától és mindennemű járművekkel való kereskedéstől tiltassanak el az ország területén. Ebben a kérdésben hasonló állásfoglalás végett megkeresendők az ország összes ipartestületei.

5. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét, tegyen kezdeményező lépéseket oly kormányintézkedés megtétele érdekében, hogy zsidó iparosoknak sem cselekvő, sem szenvedő választó joguk ne lehessen, sem az Ipartestületben, sem pedig az iparkamarákban. Hasonló állásfoglalás végett az összes ipartestületek megkeresendők.

6. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét arra, hogy kezdeményezzen országos mozgalmat oly kormányrendelet kiadására, amely szerint hazánkban készült mindennemű gyári és kézműipari cikk csak magyar néven legyen megnevezhető és forgalomba hozható. Hasonló állásfoglalás végett az összes ipartestületek megkeresendők.

7. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét arra, hogy kezdeményezzen országos mozgalmat oly kormányrendelet kiadására, mely szerint a zsidó iparosok addig is, míg a zsidó kérdést az országban véglegesen rendezik, tartozzanak cégtáblájukon zsidó voltukat feltüntetni. Hasonló állásfoglalás végett az összes ipartestületek megkeresendők.

8. Utasítsa az előjáróság az Ipartestület elnökségét oly irányú országos mozgalmat megindítására, mely hivatva van megszüntetni és a megoldást felszínre tartani az ország kovács-, kerégyártó-iparossá-

gának a m. kir. iparügyi miniszterhez már több ízben előterjesztett azon kérelmét, hogy az uradalmak és általában nagyobb gazdaságok csak önálló kovács, illetve kerégyártó mestereket alkalmazzassanak. Szűnjön meg a cselédi sorban levő konvenció kovácsok és kerégyártók alkalmazhatása. Az 500 kat. holdon alóli gazdaság semmi címen sem alkalmazzasson sem kovács, sem kerégyártó iparost. Hasonló állásfoglalás végett az összes ipartestületek megkeresendők.

Nincs és nem is lehet magyar ember, aki azt merné állítani, hogy ezen kérdések megoldása nem volna egyetlen sürgős és időszerű. Mégis arra lehet számítani, hogy azok, akik zsidóbarát érzelmeiben nevelkedtek és így még mindig elszakíthatatlan szálakkal fűződnek a zsidósághoz, — különösen burkolt, vagy nyílt állásfoglalással megakadályozni kívánják majd ezen javaslatoknak előjárósági határozattá emelését.”

A körlevél a továbbiakban felhívja az iparos bajtársakat, hogy foglaljanak állást az indítvány mellett, s megbeszéljék

A közellátási miniszter kijelölte a debreceni textil nagykereskedőket

Az m. kir. közellátási miniszter és az m. kir. kereskedelmi Hivatal most értesítette hivatalosan Lossonczy István főispán, közellátási kormánybiztos a debreceni textil nagykereskedői kijelölésekről hozott döntésekről. Tudvalevő, hogy annak idején mintegy harminc debreceni nagykereskedő kérte a minisztériumtól a textilnagykereskedő szakmára való kijelölését, a zsidótörvény rendelkezései alapján azonban az iparegedélyt a közellátási miniszternek és a kereskedelmi Hivatalnak kellett felülvizsgálni. A közellátási kormánybiztoshoz érkezett hivatalos értesítés szerint hét debreceni kereskedő kaptak meg a textilnagykereskedővé történt kijelölést. Epedig Csáky Imre Kigyó-utca 38. szám alatti, Tasnádi Kardoss Zoltán Kossuth-utca 9. szám alatti, Aszmann Ferenc József-út 27. szám, Mikó László Ferenc József-út 4. szám, Molnár Károly Honvéd-utca 48. szám, Kopjár Béla Ferenc József-út 43. szám és

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

hozza, hogy a javaslatot majd az Ipartestület előjárósága okvetlenül tárgyalja le. Hangsúlyozza még a körlevél, hogy az az ügy a magyar iparosság gazdasági kérdése, tehát kenyérkérdés.

Mint ismeretes, az Ipartestület előjárósága ma este 7 órakor tartja rendes ülését, amelyen több fontos ügyet tárgyalnak le. A Magyar Jövő Szövetség debreceni kerülete arra törekszik, hogy ezen az ülésen a fentebb említett indítványokat is tárgyalás alá vegyék és mellette állásfoglaljanak. Az előjárósági ülés előérthetően nagy érdeklődéssel tekint a debreceni iparostársadalom.

Fahidi József Simonffy-utca 6. sz. alatti kereskedő.

A textilnagykereskedővé való kijelölés azt jelenti, hogy a jövőben Debrecenben csak ez a hét keresztyén kereskedő árusíthat nagyban textilárut és továbbíthatja nagyban a többi kereskedőnek. A miniszteri leirat a kijelölésekről értesítette a város polgármesterét, valamint az elsőfokú iparhatóságot azzal a kérelemmel, hogy a kijelöléseket tegye közzhírré. A miniszter utal arra a leiratban a kijelölés kapcsán, hogy a kijelölést nem nyert vagy kijelölés iránt nem folyamodott textilkereskedők belföldi származású textilárúkkal az értesítés közzhírré tétele után 60 napon túl nagykereskedői minőségben nem kereskedhetnek.

Debrecen magyar kereskedő társadalma megnyugvással veszi tudomásul a miniszter rendeletét, mert ez egy újabb lépést jelent a debreceni keresztyén kereskedő társadalom megerősödése felé.

Súlyosan fogják büntetni a vérfertőző zsidókat Magyarországon

Megállapították a fajvédelmi törvényjavaslat 9. és 15. szakaszának új szövegét

Budapest, július 23. A képviselőház és a felsőház közjogi és igazságügyi bizottságából megalakított 150 tagú ügynevezett egyeztető bizottság szerdán délelőtt 10 órakor kezdte meg ülését a felsőház üléstermében Török Géza elnöklésével.

Az ülésen megjelent Bárdossy László miniszterelnök és Radocsay László igazságügyminiszter, valamint Zsindely Ferenc és Antal István államtitkár. Jelen volt az ülésen Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke és Török Tibor, a képviselőház alelnöke is.

Több felszólalás után gróf Esterházy Móric javasolta, hogy küldjenek ki egy 24 tagú albizottságot; ez az albizottság dolgozzon ki egy javaslatot, amelyet mind a felsőház, mind a képviselőház magáévá tehet.

Budapest, július 23. (MTI.) A Ház és felsőház igazságügyi és közjogi bizottsága által kiküldött 150 tagú egyeztető bizottság szerdán délelőtt Török Géza elnöklésével ülésezett. Bocsary Kálmán és Bezeredy István előadó ismertette a Ház, illetve a felsőház álláspontját. Ezzel a Ház részéről vitéz Váczy György, Maróthy Károly, Esterházy Móricz gróf, a felsőház rész-

ről pedig Ravasz László református és Kapy Béla evangélikus püspök szólt fel. Ezután Bárdossy László miniszterelnök újra összefoglalóan ismertette a kormány álláspontját. Esterházy Móric javaslatára az egyeztető bizottság 24 tagú albizottságot küldött ki, amely azonnal összeült. Háromnegyedórás tanácskozáson Bárdossy László miniszterelnök is jelen volt.

A tanácskozás után az albizottság szervező bizottságot küldött ki, amely a 4 órára összehívott együttes bizottság ülésére elkészült munkájával. Az együttes bizottság ülését 4 óra után nyitotta meg ismét Széchy László elnök, majd Bocsary Kálmán előadó ismertette a bizottság javaslatát, amely így szólt:

„A házassági jogról szóló 1894. évi 31. t. c. kiegészítéséről és módosításáról, valamint az ezzel kapcsolatosan szükséges fajvédelmi rendelkezésekről az új 9. szakasz: nem zsidónak zsidóval házasságot kötni tilos. Zsidónak külföldi állampolgárságú nem zsidóval kötendő házassága nem esik a jelen szakaszban meghatározott tilalom alá. A jelen első szakasz alkalmazásában zsidó az, akinek legalább két nagyszülője az izraelita hittelűek tagja-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Nyári szünet után NYITÁS,
HOLNAP július 25-én: Bemutatóra kerül az óriási repülőfilm a

Lützow sasok

a légiháború drámája a földön és a tengeren! Rendezte: HANS BERTRAM, a világhírű Ausztráliai repülő Jegylovétel: Pénteken d. e. 11-től 1-ig, d. e. 4-től!

kent született, úgyszintén tekintet nélkül származására az, aki a hitfelekezet tagja; akinek két nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként, nem esik a zsidókkal egy tekintet alá ha ő maga a keresztény hitfelekezet tagjaként született és az is marad és emellett mindkét szülője házasságkötésük idején keresztény hitfelekezet tagja volt. Az ilyen személynek azonban nemcsak zsidóval, hanem olyan nem zsidóval is tilos házasságot kötni, akinek egy, vagy két nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született. Az előbbi bekezdés rendelkezéseit a házasságon kívül született gyermekekre is alkalmazni kell, ha a természetes apa az anyakönyvvezető előtt, vagy közokiratban magáénak elismeri, vagy pedig az atyai elismerést a bíróság megállapította.

Atyai elismerés hiányában a házasságon kívül született az a gyermek zsidó, akinek legalább egy nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként, nem esik a zsidókkal egy tekintet alá, ha maga keresztény hitfelekezet tagjaként született és az is marad és emellett a gyermek születése idején keresztény hitfelekezet tagja volt. Zsidónak a jelen törvény hatálya lépése után kötött házasságából eredő leszármazói is zsidók, tekintet nélkül arra, hogy nagyszülői milyen hitfelekezet tagjaként születtek. A jelen szakaszban foglalt tilalom megszegésével kötött házasság következtében a zsidókkal esik egy tekintet alá az is, aki a keresztény hitfelekezet tagjaként született és az is marad s emellett mindkét szülője házasságkötésük idején a keresztény hitfelekezet tagja volt és nagyszülői közül csak kettő született az izraelita hitfelekezet tagjaként. A jelen szakaszban foglalt tilalom ellenére kötött házasságából született gyermek is a zsidókkal esik egy tekintet alá. Az izraelita hitfelekezetbe a jelen törvény hatálya lépése után áttért olyan személy, akinek a jelen szakasz értelmében tilos lett volna áttérése előtt zsidóval házasságot kötnie, ha az izraelita hitfelekezet tagjaként zsidóval kötött házasságot, a zsidókkal egy tekintet alá eső személy marad akkor, ha ismét keresztény hitfelekezet tagja lesz. A jelen szakasz rendelkezései nem érintik az 1894. évi XXXI. t. c.-nek azokat a rendelkezéseit, amelyek külföldi hazasülőknek Magyarországán kötött házasságára irányadók. Az igazságügyminiszter különös meltánylást érdemi okokból kivételesen felmentést adhat a jelen szakaszban foglalt tilalom alól nem zsidó és olyan zsidó között kötendő házasságra vonatkozóan, akinek csak 2 nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként és ő maga a keresztény hitfelekezet tagjaként született, vagy élete 7. évének betöltése előtt keresztény hitfelekezet tagja lett és ismét ebben is marad. Ezt a rendelkezést a házasságon kívül született gyermekekre is megfelelően kell alkalmazni.

Az új 15. szakasz így szól:

„Vétség követ el és 3 évig terjedhető fegyházzal, hivatalvesztéssel s politikai jogainak gyakorlásának felfüggesztésével büntetendő az a zsidó, aki magyar honos, tisztességes nem zsidóval házasságon kívül nemileg közösül, vagy aki magyar honos tisztességes nem zsidó nő házasságon kívüli nemi közösülés céljára a maga, vagy más zsidó részére megszerez, vagy megszereszi a cselekmény büntetése és hűntetése öt évig terjedhető börtön, hivatalvesztés és politikai jogok gyakorlásának felfüggesztése, ha a tettes 1. a cselekményt csaiársággal, erőszakkal, vagy fenyegetéssel követte el, 2. a cselekményt hozzátartozója nevelés, tanítás, vagy felügyelet végett reá bízott, vagy neki alárendelt személy ellen követte el, 3. a cselekményt akkor követte el, amikor a nő 21. évét még nem töltötte be és 4. a cselekményt annak ellenére követte el, hogy ilyen vétség miatt megbüntették és büntetésének kiállása óta két év még nem telt el. Abban a tekintetben, hogy a jelen szakasz alkalmazása szempontjából ki zsidó, illetve ki nem zsidó, a 9. szakasz rendelkezései az irányadók. Az ebben a szakaszban meghatározott cselekményekre az 1876. évi V. t. c. 7. szakaszának rendelkezéseit kell alkalmazni.”

Az együttes bizottság három tag kivételével, tehát majdnem egyhangúlag elfogadta az albizottság javaslatát. Az elfogadott javaslatot ma a felsőház és képviselőház teljes ülése elé terjesztik. Az együttes bizottság össze egyenlő 5 órák alatt végzett.

Vágó Pál volt nyilaskeresztes képviselő leszurta leánya udvarlóját

Szivenszűrt ismeretlen férfit találtak a budapesti Egres-erdőben

Budapest, július 23. Szerdán délután Budán, a Nárcisz-utca 15. számú ház előtt eszméletlen állapotban, mellén szűrt sebbel találtak Ecsedi Balint Imrét, a Wander tápszergyár 30 éves titkárát. Súlyos sebesültként a mentők az Uj Szent János kórházba vitték. A nyomozás megállapította, hogy a Nárcisz-utca 15. sz. villájában Vágó Pál volt nyilaskeresztes képviselő szurta le Ecsedi ugyanis hosszabb ideje udvarolt Vágó leányának, de Vágó megtiltotta az udvariást és kiutasította a lakásból is. Szerdán délután Ecsedit mégis ott találta. Szóváltás támadt közöttük, mire Vágó izgalomban törös botjával mellbeszurta. Ezután önként jelentkezett.

Vágó Pál volt képviselőt a rendőrségen őrizetbe vették. Kihallgatása az éjszakai órákban még tart. Az eddigi megállapítás szerint azért nem egyezett bele le-

nyának Ecsedivel való házasságába, mert ludomása szerint Ecsedi apja zsidó volt. Ecsedit, akinek a tör a hasába fúródott, az Uj Szent János kórházban azonnal megoperálták. Állapota életveszélyes. Eddig még nem lehetett kihallgatni. (MTL.)

Budapest, július 23. Szerdán délután az őrszemes rendőr jelentette a főkapitányságon, hogy az Egres-erdőben egy fa tövében halott férfit talált.

A bűnügyi osztályról Zilahy János rendőrkapitány azonnal a helyszínre sietett. A halott zsebében Kiss Béla 41 éves nyomdász nevére kiállított igazolványt találtak, amelynek adatai szerint a Józsefvárosban a Visy Imre-utcában lakik.

A férfi szíve alatt késszúrást találtak. Megindult a vizsgálat, hogy megállapítsák, megölték, vagy öngyilkosságot követett-e el.

A Baross Szövetség kebelében megalakult fűszerkereskedők szakosztályi ülése

A Baross Szövetség debreceni csoportjának fűszeres szakosztálya népes ülés keretében tartotta meg szerdán este szakosztályi gyűlését az Ipartestület dísztermében. Volentik Sándor szakosztályi elnök üdvözölte a nagy számmal egybegyűlt tagokat, majd ismertette a szakosztály problémáit. Ezeknek letárgyalása után a szövetség, illetve a szakosztály múlt évben végzett munkája került ismertetésre. Radnay Márton, a felügyelő bizottság elnöke számolt be az értékes és gazdag eredményt felmutató munkáról, s az örvendetes taglétszám-szaporodásról.

A pénzügyi és évi jelentést a felügyelő bizottság teljes egészében

rendben és elfogadhatónak találta. Az alapszabályok néhány jelentékeny részleteinek megváltoztatását tárgyalta és fogadta el ezután a szakosztályi ülés, majd elrendelték a felügyelőbizottság keretében történt változás folytán beálló új tagoknak választás úján való betöltését. Az egyhangú választás értelmében igazgatósági tagok lettek: Volentik Sándor, Király István, Tompa Karoly, Szabó György, Hudak Sándor és Kiss Jenő. A felügyelőbizottságba beválasztották a következőket: Vágó László, Csomos József, Balogh Tamás, Csontos Ferenc és Andor János szakosztályi tagokat.

A földművelésügyi miniszter felhívása a gazdákhöz a szántóföldi kettős termesztésre

Budapest, július 23. A földművelésügyi miniszter felhívta a gazdákat a szántóföldi kettős termesztésre. A jelenlegi háborús gazdálkodás a mezőgazdasági termelés fokozását kívánja, így tehát megköveteli, hogy az arra alkalmas területen a gazda foglalkozzék kettős termesztéssel. A kettős termesztést jól meg lehet különböztetni a köztes termesztéstől.

Kettős termesztést akkor folytatunk, amikor a korán lekerülő, többnyire takarmánynövény után még valamely termésidejű növényt termesztünk.

Olyan területet, ahol a nyári csapadék viszont kedvező, a tatarj jó laperőben van és a megfelelő trágyát a gazdaság jószágállománya

biztosítja, nagyon kívánatos a kettős termesztés.

A kettős termesztésnél a közönséges trágyázás mellett nagyon fontos elővetemény helyes megválasztása. E célra legmegfelelőbb a pillangós virágú takarmánynövények, a kettős termesztésben másodnövény és a rövid termésidejű kolesphanka, kerekrepa, mohar, fehér mustár vehető hazai viszonyaink között számításba.

A földművelésügyi miniszter által a kettős termesztésre vonatkozóan kiadott útmutatásokat az érdeklődő gazdák ingyen megszerezhetik a mezőgazdasági kamaráknál és az Országos m. kir. Növénytermelési Kísérleti Állomásnál, Magyaróváron. (MTL.)

Szervezzenek tej-pasztöröző üzemet DEBRECENBEN

Miért nem lehet megvalósítani a tejüzonnáztatást a debreceni iskolákban

Az m. kir. Öntözésügyi Hivatal hortobágyi kísérleti gazdasága keretében létesítendő mintatehenészet körül érdekes hírlapi vita alakult ki a Debreceni Újság-Hajdúföld hasábjain, s ennek eredményeképpen nyilvánvalóvá lett, hogy az értékes kezdeményezésnek a megvalósítását Debrecen város sokrétű érdeke határozottan megkívánja. A legfőbb szempontok: a szarvasmarhaállomány gazdagítása értékes egyedekkel és a város tejjelátása, különösen pedig a gyermektejjel-ellátás szükségessége ennek a mintatehenészetnek mielőbbi felállítását.

A tejjelátással kapcsolatban az utóbbi időben igen sok kívánság merült fel. Mint ismeretes az ország több városában megszervezték az iskolákban a tanulóifjúság tejüzonná akcióját, s örvendetesen állapíthatjuk meg, hogy Debrecen kivéve Hajdú megye és megyei

városában és községében megszervezték ezt az akcióit. Hogy Debrecenben miért nem lehetett megvalósítani a szociális és főként közegészségi szempontból értékes kezdeményezést, annak többféle oka van.

A debreceni tisztifőorvosi hivatal nem egy ízben folytatott tárgyalásokat az iskolák igazgatóival, hogy vezessék be a tej-üzonnáztatást. Nagyobb akadálya nem lett volna ennek, hiszen az igazgatók örömmel hozzájárultak ehhez, csupán egy hiba volt: sohasem tudtak egy megbízható, biztos tejjelátási módot találni. Csodálatos, de nem volt olyan tejszállító, akire minden nap pontosan lehetett volna számítani.

Különösen hátrányos még debrecen város helyzete azért is ebből a szempontból, mert nincs pasztöröző intézete. Ennek tulajdonítható az az, hogy amikor a városban

szaj és körümfajás volt, több ezer liter tejet nem lehetett forgalomba hozni, éppen azért, mert nem volt pasztöröző intézet!

Debrecen város lakossága méltán megérdemelné, hogy egy ilyen üzemmellel gazdagodna, s igen nagy csodálkozásra adott alkalmat az a tény, hogy Debrecenben nem akad egy értelmes, keresztény ember, aki pasztöröző üzemeltetést állítana fel. Nem nagy költséggel rentabilis lenne pedig ez az üzem, s nemcsak az üzemtulajdonos találna meg szántását, hanem Debrecen város tejfogyasztó közönsége is!

Tudjuk, hogy a város vezetősége mindent elkövet a hortobágyi mintatehenészet felállítására, amely jelentős lépés lesz a debreceni tejjelátás kérdésének megoldásához. Hiszünk, hogy Debrecenben is közelezen vagy a város maga, vagy magánvállalkozó megszervez egy pasztöröző intézetet, s ezzel régi hiányt fognak pótolni.

Fegyvergyakorlatról hazatértem

Műköszörüs

üzemem Simonffy-utca 1. sz.

FRICK IMRE

Öngyújtók javítása.

Halált okozott egy rejtélyes golyó Kecskeméten

Kecskemét, július 23. Megdőböntő eset történt kedden este 9 órakor az elsőtűlési alatt Kecskeméten a Latter konzervgyár Szolnoki-úton levő telephelyén udvarán. A közelben lövés dördült el. A golyó az udvaron tartózkodó Franck László 33 éves gyári művezető fejébe fúródott. Haldokolva vitték a kórházba, ahol rövidesen meghalt. A nyomozás eddig nem vezetett eredményre. Mindössze a lövés iránya ismeretes. Ezen a nyomon kutatnak, hogy megállapítsák, honnan lőtt az eddig ismeretlen tettes. Azután fog kiderülni, hogy véletlen szerencsétlenség, vagy szándékoság történt-e. Ha szándékoság történt, akkor a tettes a rögtönítélő bíróság elé kerül. (MTL.)

A HÖSEG KÖVETKEZTEBEN FELROBBANT EGY SEVILLAI LŐSZERRAKTÁR

Sevilla, július 23. (Német TL.) A városi lakosságot szerdán reggel két hatalmas robbanás rémítette meg, amelyet sok kisebb követett. Egy lőszerrégi lőszerraktárban történt a robbanás, melynek lőszerraktárjának a rendkívül nagy lövés következtében magától meggyulladt. Sok megsérült hazai kellett kiüriteni. Az áldozatok számáról a Német TL. közlelbbi adatot még nem kapott.

Az olasz sajtó a kormányzói pár házassági évfordulójáról

Milano, július 23. A Popolo d'Italia Horthy Miklós és a Főmellóság Asszony negyvenes házassági évfordulójáról a következőket írja: „Az olasz nemzet egyesíti a maga jókívánságait a magyar nemzetével Horthy Miklós szegedi hős iránt, aki az ország egészsége érteit annakidején a bolsevista hordák ellen vezette. Horthy Miklósnak a magyar nemzetnek biztoskezü és nemesszívű vezére van.”

ÚJABB MAGYAR SIKEREK MALMÖBEN

Malmö, július 23. A nemzetközi atletikai verseny 2. napján a magyar atleták több számban győztek. Értékes győzelmet aratott a 4x200 m-es váltófutásban 1 perc, 29.8 mp.-rel. A svéd csapat 6 mp.-cel lett második. Diszkoszvetésben Kulitzky győzött 47.29 m-rel, súlylökésben Németh 14.24 m-rel, Darányi dr. 13.95 m-rel. A 3000 m-es versenyben Helström legyőzte Haegget, aki az előző napon megjavította az 1500 m-es rekordot. Helström ideje 8 perc, 16.6 mp. A legjobb idejét európai eredmény. A 110 m-es gátfutásban Lindenmann 14.5 mp.-rel győzött. (MTL.)

Aratás után erőteljesebb ütemben folytatják a felsőtiszai hajózható csatorna hajdumegyei szakaszának építését

Összetett aratást követően nemcsak Hajdumegyében, hanem az egész országban az a sokmillió pengős közmunka, amellyel a Tiszántúli bekapcsolják az ország vízi-úthálózatába. Több ízben ismertettük már ezt a nagyszabású munkát. Nélkülünk arról, hogy a hajózható csatorna Debrecen-től húsz kilométernyi távolságban Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Hajdúböszörmény és Hajdúnánás közelében halad el. A mezőgazdasági termények szállításának lehetővé tétele érdekében Hajdúszoboszlón, Balmazújvárosban, Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson rakodót és kikötőt létesítenek.

A nagyszabású csatornaépítési munkálatok előkészületei erőteljes ütemben már hónapokkal ezelőtt megkezdődtek, s a Balmazújváros—tiszalöki szakasz építési munkálataihoz már hozzákezdtek. A földmunkákat Balmazújváros határában kezdték meg, s a fentebb említett városok és községek határában már kijelölték a kikötők helyeit.

A Felső-tiszai öntöző és hajózható csatorna építése máris erőteljes ütemben halad, az aratás bevégezése, a betakarítás után azonban a felszabaduló mezőgazdasági foglalkozási munkások nagyrésze is elhelyezést talál itt, s hosszú hónapokon át tartó munkát bízósitanak számukra.

Száz hold földet adományozott elhunyt fivére nevében a református egyháznak egy zsákai asszony

Szerdán délelőtt 9 órai kezdettel nagyfontosságú egyházmegyei tanácsülés volt a református egyház tanácstermében, dr. Szentpéteri Kun Béla elnöklésével. A tanácsülés tárgya ötvégny Farkas Kálmán ajándékozási szerződésének meglátogatása és megszövegezése volt.

A tanácsülés tárgya ötvégny Farkas Kálmán ajándékozási szerződésének meglátogatása és megszövegezése volt. Az egyháztanács hála-köszönettel fogadta el az értékes, nemesszívű adományozóra valló adományt.

Bérrautósokat és bérkoesisokat keresnek a Kárpátaljáról

A Kárpátaljai Kormányzói biztosság a 3580/1940. M. E. sz. rendelet alapján Kárpátalján az összes zsidó személyautó és bérkoesis iparengedélyeket bevonta és helyüket keresztyénekkel szándékozik pótolni.

A Kárpátaljai Kormányzói biztosság a 3580/1940. M. E. sz. rendelet alapján Kárpátalján az összes zsidó személyautó és bérkoesis iparengedélyeket bevonta és helyüket keresztyénekkel szándékozik pótolni. A kormányzóság közgazdasági osztályának vezetője megkereste a Baross Szövetséget, hívja fel érdekelt tagjait, akik erre pályázni szándékoznak, hogy irásba foglalt kérvényeiket adják be. Megjegyzendő, hogy a hűtelten előélet s minden tekintetben megfelelő részére a kormánybiztosság önállósítási kölcsönt is szerez.

A szovjetország hadfelszerelés bázisa

Rengeteg szakmunkást veszített a szovjet Kievtől délkeletre, a Dnyeper középső folyásánál és tőle keletre, terjeszkedik a legnagyobb szovjet iparterület, amely a donezi medence szelvére, Krivoi Rog vasércére és a vidék gazdag mangánlevegőre támaszkodik. A legjelentősebb szovjet iparterület már most a német támadások határára tartozik. Egváltalan nem túlzott feltéves, hogy az urali és a nyugatsibériai iparterület kiépítése után a szovjet nehézipar 40 százalékát az ukrán szén- és vasérclevegők látják el.

A Volga középső folyásánál, a Krim-félszigeten és a Kaukázus nyugati részén lévő olajlevegők rövidesen bekerülhetnek a német támadóövezébe. A moszkvai kormány az ország nagy területét sok szempontból hasznosította, amennyiben az európai Oroszország belsőjében, különösen pedig az Ural-hegységen túl, az esetleges hadszíntérről távol, új iparközpontokat létesített. Ezt a politikát azonban csak 10—15 évvel ezelőtt kezdték és eddig még nem tudtak jelentősebb eredményt felmutatni. Az egyik legjelentősebb orosz iparközpont az urali szén és a nyugat-középsibériai Kusnezk összehozása. Ez azonban több ezer km-es távolság áthidalásával jár, amely viszont az ország forgalmi rendszerét állítja olyan teljesítmény elé.

FRICK LAJOS

műköszörűs és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

amelyet a vasutak a rendkívül nagy háborús igénybevétel és az elszervezett veszteségek miatt aligha tudnak lebonyolítani. Az Ural-hegység középső és déli részén, továbbá Kusnezk vidékén a kohók és öntvények meg nagyrésztben építés alatt állnak úgy hogy az ukrán iparvidéket nem pótolhatják.

A vörös hadseregnek a nyugati határvidéken kifejtett és a német hadijelentésekben is elismert szívós ellenállása igazolja azt a következtetést, hogy a Szovjetunió nemcsak a legjobb hadfelszerelést, hanem a legjobb emberanyagát vetette harcba ezen a vidéken.

Repülőgépek- és harckocsivezetők tízezrei pusztultak el, akik a szovjet ipar szakmunkásai sorából kerültek ki. Ha már a háború kiterése előtt állandóan szakemberhiányról panaszkodtak a Szovjetunió politikai és gazdasági megbeszöléseit, akkor a háború négyhetes folyamán minden bizonnyal csapásszerű rosszabbodást idézett elő ezen a területen. Az angol újságcikkek az itálóképesség teljes hiányáról tesznek tanúságot, amikor azt írják, hogy az óriási embertömegek nemcsak a további sorozást, hanem a szovjet hadiipari termelés további fejlesztését is lehejtővé teszik. Másfél évtized óta tömegesen vonták el a mezőgazdasági munkaerőket eddigi foglalkozásuktól és bányákban, ipari műhelyekben helyezték el. A helyzet azonban nem javult, mert a muvalatlan orosz nép nem nagy képességet mutat ipari munkára. Ha az angol újsárok meg remélnék az orosz ipari termelés fokozási lehetőségeiben, vagy csupán optimizmusból teszik ezt, vagy pedig a szovjet állami és gazdasági vezetők öntetzelgő állításainak estek áldozatul.

Lábtörés következtében meghalt a klinikán egy zsidó kereskedő

Napokkal ezelőtt a sebészeti klinikára gyomortájéki fájdalommal szállították ki Katz József 70 éves. Klapka-utca 33. szám alatt lakó kereskedőt. A kereskedő fennjáró beteg volt s eddig még kiderítetlen módon az erkélyen esett és combcsonttörést szenvedett. A baleset után nyomban gipszbe tették az idős ember lábát, de ettől kezdve állapota nem javult, hanem állandóan rosszabbodott és hetfőn hajnalban meghalt.

A halálesetről jelentést tettek a debreceni rendőrség sérülési osztályán és a rend-

őrség elrendelte az orvosrendőrnő boncolást. A boncolást tegnap ejtették meg, melynek során megállapították, hogy Katz József vizsgálati és agyköri vérelgyensúlyos következtében halt meg, de a baleset halál szoros kapcsolatban áll a combcsonttöréssel is.

A rendőrség most megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy Katz József mikor, hol és milyen körülmények között szenvedett combcsonttörést, amely később halálának egyik előidézője volt.

A téglakontingens felemelését kéri a debreceni kőművesek

Népes szakosztályi gyűlés keretében ült össze szerdán este Debrecen és Vidéke Ipartestület kőműves szakosztálya az Ipartestület tanácstermében. Nagy Sándor szakosztályi elnök terjesztette elő a szakosztályi napi ügyek letárgyalása után a kőműves kisiparosok azon kívánságát, melyben a Téglakontingens Kft.-től igényelt téglamennyiség felemelését, illetve a kiutalás gyorsítását kéri.

A debreceni kőműves kisiparosok 251 ezer téglát igényeltek, melynek a kiutalását bizonyos feltételek mellett, egy adott mennyiség megá-

lapításával biztosított is a Téglakontingens Kft. Ez ideig hat heten keresztül hetenként 37.500 darabot már meg is kaptak a kőműves kisiparosok, mivel azonban jóval több téglára lett volna már eddig is szükségük, a szakosztályi ülésen elhatározták, hogy kérelemmel fordulnak dr. Kölesy Sándor polgármesterhez és a Debrecen Téglakontingens Kft.-hez az igényelt téglák gyorsabb kiutalása tárgyában. Ezzel a kérelemmel egyidejűleg fogják előterjeszteni nagyobb téglamennyiség kiutalása iránti igényüket is.

Felmentették az álmosdi legényeket a szándékos emberölés kísérletének vádjától

Gálfi Ferenc és Simon István súlyos testisértésért három heti fogházbüntetést kapott

Részletesen beszámoltunk arról, hogy hónapokkal ezelőtt véres verekezés zajlott le Álmosd községben. Egy vasárnap délután a falu fiatalosága az egyik vendéglőben gyűlt össze, ahol kezdetben borozgatás mellett beszélgetett. A boros üvegek egymásután kerültek az asztalra és ahogyan a borosüvegek száma gyarapodott, ugyanúgy csökkent a józansága a fiatalok között. A mértéktelküli borozást csakhamar szóváltás követte s utána a fiatal legények kimentek az utcára, ahol hirtelen, meletti még megakadályozhatták volna, véres verekedést rogtónoztak.

A verekedésnek számos sebesülte lett és több legény hetekig nyomta az ágyát, míg teljesen felépült.

A verekedéssel kapcsolatban az álmosdi oszondőrség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy abban Elek Mihály, Elek Sándor, Gálfi Ferenc, Gálfi István és Simon István vettek részt.

A debreceni királyi ügyészség mind az

öt legény ellen szándékos emberölés büntetésének kísérlete miatt emelt vádat. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék dr. Fövényessy Sándor elnöklésével a főtárgyaláson nem jelenhetett meg, így az öt ügyet elkülönítették, míg a többiekkel felelősségre vonták véres tetteikért.

A vádlottak kihallgatása után több tanút hallgattak ki, kiknek vallomásából kiderült, hogy az egész verekedésnek Gálfi István volt a kezdeményezője.

A tanúk kihallgatása és perbevezetés elhangzása után a törvényszék Elek Mihályt és Elek Sándort felmentette az ellene emelt szándékos emberölés büntetésének kísérlete vádjától, míg Gálfi Ferencet és Simon István is csak súlyos testisértés vádjában mondta ki bűnösnek és őket háromheti fogházbüntetésre ítélte.

ÖRÖM A MUNKA
A SAJÁT-TALÁLmányU
KÖZEL ÉS TAVOLLATÓ
SZEMÜVEGEMMEL
AMELY A
TÖKÉLETES LÁTást BIZTOSítja!

CSERÉP SÁNDOR
SZEMKLINIKAI-LÁTSZERÉSZ
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF UT 21.

VILÁG
SZÁMBÁLON

Aratás után erőteljesebb ütemben folytatják a felsőtiszai hajózható csatorna hajdumegyei szakaszának építését

Országon átívelő kettős csatorna Hajdumegyében, hanem az egész országban az a sokmillió pengős közmunka, amellyel a Tiszántúli belekapcsolják az ország vízhálózatába. Több ízben ismertettük már ezt a nagyüzemi munkát. Nirt adtunk arról, hogy a hajózható csatorna Debrecenől húsz kilométernyi távolságban Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Hajdúhadházi és Hajdúnánás közelében halad el. A mezőgazdasági termények szállításának lehetővé tétele érdekében Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Hajdúhadházi és Hajdúnánáson rakodót és kikötőt létesítenek.

A nagyszabású csatornaépítési munkálatok előkészületei erőteljes ütemben már hónapokkal ezelőtt megkezdődtek, s a Balmazújváros—tiszaleti szakasz építési munkálataihoz már hozzákezdtek. A földmunkákat Balmazújváros határában kezdték meg, s a fentebb említett városok és községek határában már kijelölték a kikötők helyeit.

A felsőtiszai öntöző és hajózható csatorna építése máris erőteljes ütemben halad, az aratás bevégezése, a betakarítás után azonban a felszabaduló mezőgazdasági foglalkozási munkások nagyrésze is elhelyezést talál itt, s hosszú hónapokon át tartó munkát biztosítanak számukra.

Száz hold földet adományozott elhunyt fivére nevében a református egyháznak egy zsákai asszony

Szerdán délelőtt 9 órai kezdettel nagyfutósági egyházmegyei tanácsülés volt a református egyház tanácstermében, dr. Szentpéteri Kun Béla elnöklésével. A tanácsülés tárgya ötéves Farkas Kálmán ajándékozási szerződésének meglátogatása és megszövegezése volt.

mánne zsákai lakos, aki elhunyt fivére, Uray Gergely hátrahagyott örökségét, száz hold földet, mintegy 100 ezer P értékben minden kikötés és feltétel nélkül a hosszúpályi református egyháznak adományozta.

Az egyháztanács hála köszönettel fogadta el az értékes, nemcsak anyagi szempontból, hanem lelki szempontból is nagy jelentőségű adományt.

Béruitósokat és bérkoesisokat keresnek a Kárpátaljára

A Kárpátaljai Kormányzói biztosság a 3580/1940. M. E. sz. rendelet alapján Kárpátalján az összes zsidó személyautó és bérkoesis iparengedélyeket bevonta és helyüket keresztényekkel szándékozik pótolni.

külföldi megtelepítők részére a kormánybiztosság önállóitási köleséket is szerez. A következő helyekre lehet pályázni: Ráho, Nagybooskó, Körösméző, Busyaha, Uglya, Csománfalva, Alsónérezsűce, Dombó, Szolyva, Szentmiklós, Polna, Verecke, Alsóverceke és Voloc, ide béruitósokat keresnek.

Bérkoesisokat Körösmézőre, Alsóvercekére, Nagybooskóra és Busyaházára keresnek. Bővebb felvilágosítást nyújt a Baross Szövetség debreceni szervezete: Ferenc József-út 9.

A szovjetország hadfelszerelés bázisa

Rengeteg szakmunkást veszített a szovjet

Kievől délkeletre, a Dnyeper középső folyásánál és tőle keletre, terjeszkedik a legnagyobb szovjet iparterület, amely a donzsi medence szénere, Krivoi Rog vasércere és a vidék gazdag mangántelepeire támaszkodik. A legjelentősebb szovjet iparvidék már most a német támadások hatására elhagyott. Egyszerűen nem tűzött felvéss, hogy az urali és a nyugatszibériai iparterület kiépítése után a szovjet nehézipar 40 százalékát az ukrán szén- és vasércleletek látják el.

A Volga középső folyásánál, a Krim-félszigeten és a Kaukázus nyugati részén levő olajtelepek rövidesen bekerülhetnek a német támadóvonalába.

A moszkvai kormány az ország nagy területét sok szempontból hasznosította, amennyiben az európai Oroszország helyében, különösen pedig az Ural-hegységen túl, az esetleges hadszíntérről távol, új iparközpontokat létesített. Ezt a politikát azonban csak 10—15 évvel ezelőtt kezdték és

eddig még nem tudtak jelentősebb eredményt felmutatni

Az egyik legjelentősebb orosz ipar-kombináció az urali szén és a nyugat-középszibériai Kusnezk összehozása. Ez azonban több ezer km-es távolság áthidalásával jár, amely viszont az ország forgalmi rendszerét állítja olyan teljesítmény elé,

A 2 és fél millió lakosú Leningrád, a Szovjetunió második legnagyobb városa, szintén kiemelkedő helyet foglal el a szovjet iparban.

A moszkvai iparterületnek saját szentelvényi szolgáltnak alapul. Közélemben gazdag bauxittelepek fordulnak elő. A Volga középső folyásánál, különösen Gorki (korábban Nischni Novgorod) vidéken találunk további jelentős gyártótelepeket.

FRICK LAJOS

műköszörűs és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

amelyet a vasutak a rendkívül nagy háborús igénybevétel és az elszüvedett vezetőségek miatt aligha tudnak lebonyolítani. Az Ural-hegység középső és déli részén, továbbá Kusnezk vidékén a kohók és öntvények meg nagyrésztben építés alatt állnak, úgy hogy az ukrán iparvidéket nem pótolhatják.

A vörös hadseregnek a nyugati határvidéken kifejtett és a német hadijelentésekben is elismert szívós ellenállása igazolja azt a következtetést, hogy a Szovjetunió nemcsak a legjobb hadfelszerelést, hanem a legjobb emberanyagát vetette harcba ezen a vidéken.

Repülőgépek- és harckocsivezetők tízezrei pusztultak el, akik a szovjet ipar szakmunkásai sorából kerültek ki.

Ha már a háború kiterése előtt állandóan szakemberhiányról panaszkodtak a Szovjetunió politikai és gazdasági megbeszélé-

seit, akkor a háború negyhetes folyamán minden bizonnyal csapásszerű rosszabbodást idézett elő ezen a területen. Az angol újságírók az itálóképesség teljes hiányáról tesznek tanúságot, amikor azt írják, hogy az óriási embertömegek nemcsak a további sorozást, hanem a szovjet hadiipari termelés további fejlesztését is lehetővé teszik. Másfelől ertized óta tömegesen vonták el a mezőgazdasági munkásokat eddigi foglalkozásuktól és bányákban, ipari műhelyekben helyezték el. A helyzet azonban nem javult, mert a muvalatlan orosz nép nem nagy képességet mutat ipari munkára. Ha az angol újságok még remélnék az orosz ipari termelés fokozási lehetőségében, vagy csupán optimizmusból teszik ezt, vagy pedig a szovjet állami és gazdasági vezetők öntetszelgő állításaiak ezek áldozatul.

Lábtörés következtében meghalt a klinikán egy zsidó kereskedő

Napokkal ezelőtt a sebészeti klinikára gyomortajéki fájdalmakkal szállították ki Katz József 70 éves. Klapka-utca 33. szám alatt lakó kereskedőt. A kereskedő lennjáró beteg volt s eddig még kiderítetlen módon az erkélyen esett és combcsonttörést szenvedett. A baleset után nyomban gipszbe tették az idős ember lábát, de ettől kezdve állapota nem javult, hanem állandóan rosszabbodott és hétfőn hajnalban meghalt.

orség elrendelte az orvosrendőrnő boncolást. A boncolást tegnap ejtették meg, melynek során megállapították, hogy Katz József vizsgálati és agyköri végegyenlőség következtében halt meg, de a beállott halál szoros kapcsolatban áll a combcsonttöréssel is.

A rendőrség most megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy Katz József mikor, hol és milyen körülmények között szenvedett combcsonttörést, amely később halálának egyik előidézője volt.

A téglakontingens felemelését kéri a debreceni kőművesek

Népes szakosztályi gyűlés keretében ült össze szerdán este Debrecen és Vidéke Ipartestület kőműves szakosztálya az Ipartestület tanácstermében. Nagy Sándor szakosztályi elnök terjesztette elő a szakosztályi napi ügyek letárgyalása után a kőműves kisiparosok azon kívánságát, melyben a Téglakontingens Kft.-től igényelt téglamennyiség felemelését, illetve a kiutalás gyorsítását kéri.

lapításával biztosított is a Téglakontingens Kft.-től.

Ez ideig hat héten keresztül hetenként 37.500 darabot már meg is kaptak a kőműves kisiparosok,

mivel azonban jóval több téglára lett volna már eddig is szükségük, a szakosztályi ülésen elhatározták, hogy kérelemmel fordulnak dr. Kölesy Sándor polgármesterhez és a Debrecen Téglakontingens Kft.-hez az igényelt téglák gyorsabb kiutalása tárgyában. Ezzel a kérelemmel egyidejűleg fogják előterjeszteni nagyobb téglamennyiség kiutalása iránti igényüket is.

A debreceni kőműves kisiparosok 251 ezer téglát igényeltek, melynek a kiutalását bizonyos feltételek mellett, egy adott mennyiség megá-

Felmentették az álmosdi legényeket a szándékos emberölés kísérletének vádjá alól

Gálfi Ferenc és Simon István súlyos testisértésért három heti fogházbüntetést kaptak

Részletesen beszámoltunk arról, hogy hónapokkal ezelőtt véres verekedés zajlott le Álmosd községben. Egy vasárnap délután a falu fiatalosága az egyik vendéglőben gyűlt össze, ahol kezdetben borozgatás mellett beszélgettek. A boros üvegek egymásután kerültek az asztalra és ahogyan a borosüvegek száma gyarapodott, ugyanúgy csökkent a józansága a fiataloknak. A mértéktelküli borozást csakhamar szóváltás követte s utána a fiatal legények kimentek az utcára, ahol hirtelen, meglott meg megakadályozhatták volna, véres verekedést rogtatóztak.

öt legény ellen szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt emelt vádat. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék dr. Fövényessy Sándor elnöklésével tartotta. A főtárgyaláson nem jelenhetett meg, így az ő ügyét elkülönítették, míg a többiek felelősségre vonták véres tetteikért.

A vádlottak kihallgatása után több tanút hallgattak ki, kiknek vallomásából kiderült, hogy

az egész verekedésnek Gálfi István volt a kezdeményezője.

A verekedésnek számos sebesülte lett és több legény hetekig nyomta az agyát, míg teljesen felépült.

A verekedéssel kapcsolatban az álmosdi ösödörtség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy abban Elek Mihály, Elek Sándor, Gálfi Ferenc, Gálfi István és Simon István vettek részt.

A tanúk kihallgatása és perbevezetés elhangzása után a törvényszék Elek Mihályt és Elek Sándort felmentette az ellene emelt szándékos emberölés bűntettének kísérlete vádjá alól, míg Gálfi Ferencot és Simon István is csak súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek és őket háromheti fogházbüntetésre ítélte.

A debreceni királyi ügyészség mind az

ÖRÖM A MUNKA
A SAJÁT-TALALMÁNYU
KÖZEL ÉS TAVOLLATÓ
SZEMÜVEGEMMEL
AMELY A
TÖKÉLETES LÁTÁST BIZTOSÍTTJA!

CSERÉP SÁNDOR
SZEMKLINIKAI-LÁTÁSZERÉSZ
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF UT 21.

VILÁG SZABADALOM

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” dr. Gódy S. Orókői, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” öv. Mandell Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

A Magyar Elet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, felemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZUL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PÁRTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló fél-emeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMÉZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezzünk

JULIUS 24.

1917. Kimagasló elszántságával és hősi magatartásával tüntette ki magát ezen a napon Bartha András volt egri 60. gyalogezredbeli tartalékos zászlós, mint a 8. század rohamszakaszának parancsnoka. A bukovinai Kirilbaba környékén fekvő Dadul-hegyháton végrehajtott támadásunk alkalmával, rohamszakasza élén, az oroszok leghevesebb tüzeiben átrontott a drótkadályokon és elsőnek tört be az oroszok árkaiba. Az oroszok ugyanakkor lecsapó zárólúze a nyomát követő szakaszának zömét bár megállásra kényszerítette, Bartha zászlós jóformán magára maradván, teljesen elszigetelt helyzetben, hősi elszántsággal védekezett a rája támadó oroszok túleréjével szemben. Emberei, parancsnokuk vitéz példáján felbátorodva, harcra vetették magukat és egyesült erővel kiverték az oroszokat árkaikból. Ezért a kimagasló elszántsággal és bátorsággal véghezvitt sikeres hőstettért Bartha zászlóst az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— Szombaton ülést tart a debreceni központi választmány. Debrecen város központi választmánya július 26-án, szombaton délelőtt 10 órakor ülést tart a városháza kistanácstermében. Tárgy: az 1942. évi névjegyzéktervezet elleni felszólalások.

— A hajdúmezei díjtalan közigazgatási gyakoronok fizetését 150 pengőre emelték fel. Pár hónappal ezelőtt Hajdú vármegye vezetősége 140 pengőre emelte fel a vármegyei díjtalan közigazgatási gyakoronok fizetését. A rendkívüli viszonyok következtében újabb emelést hajtottak végre a gyakoronok fizetéséknél. Ertesülésünk szerint ezennél 150 pengő lesz a díjtalan közigazgatási gyakoronok havi javadalmazása.

— Meindult a vasúti forgalom Horvátországgal. A Magyar Királyi Államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint július 22-től kezdődőleg Gyékényesenél átállással és Drávan át komposzekcióval megindult a vasúti személyforgalom Horvátországgal.

— Megyei iskolai segélyezések. Hajdúnánás megyei város a református és római katolikus elemi iskolák segélyezésére az 1941—42. évre összesen 12.900 pengő segélyt szavazott meg. Ezt most a vármegye vezetősége jóváhagyóan tudomásul vette. Hajdúszóvát és Tetőlen község képviselőtestülete szintén jelentős összeget ajánlott meg az elemi iskolák segélyezésére, ennek törvényhatósági jóváhagyása most van folyamatban.

A cséplési üzemanyagok igénylése

Országmozgósítási Kormánybiztos Ur tudomására jutott, hogy a megindult cséplési munkálatokat teljesítő érdekeltek nincsenek kellően tájékoztatva a tekintetben, hogy a csépléshez szükséges szemet, olajat, benzint, miként kell úgy igényelni, hogy ezek az üzemanyagok a szükséghez képest mielőbb rendelkezésre álljanak.

Ennélfogva Kormánybiztos Ur utasította a m. kir. Kereskedelmi Hivatal törvényhatósági székhelyeken működő Kirendeltségeit, hogy

a cséplési üzemanyagok igénylése tekintetében az érdekelteknek a legmesszebb menő felvilágosítást adják meg és azoknak segítségére legyenek.

Ennélfogva felhívom az érdekelteket, hogy a cséplési üzemanyagok igénylésevel kapcsolatban szükséges felvilágosítások tekintetében a m. kir. Kereskedelmi Hivatal debreceni Kirendeltségét Simonffy-u. 2. szám, a hivatalos órák alatt d. e. 8—12-ig saját érdekükben vegyék igénybe. Polgármester.

Fogház vár a részegekre Dániában.

A közelmúltban bevezetett új törvény következtében, mely szerint a nyílt utcán részegen mutakozó egyéneket fogházzal büntetik, óriási mértékben megnőtt a dán fogházak forgalma. Miután az elítéltek ellátása igen nagy költséget okozott, szép csendben újabb rendeletet hoztak, mely szerint a részegség miatt elítéltek ellátását hozzátartozóinak kell biztosítani. Az ellátási költségeket napi két dán koronában állapították meg.

— A fürdőző gyermekek közé lőtt Pecs közlemben egy brutális halastó-őr. Az elmúlt délután Novák Vince pécsi fiú nyolc társával a város közlemben lévő tusképusztai halastóhoz ment fürödni. Fürdőzés közben ért a több Balázs János, a halastó őr. A gyermekek meglátva a közeledő ört, futásnak eredtek. Balázs lekapva szolgálati fegyverét, a futó gyermekcsoportba lőtt, minek következtében Novák Vince meghalt, két társa pedig súlyosan megsebesült. A csendőrség a gyilkos halastó-ört őrizetbe vette.

Kerékpárgumi, gumicszma javítása Rétinél

Piac-utca 42. szám.

— Kezdődik a Strandmihova pályázat a Színházi Magazin új számában. Titkos Ilona szállodát épít, Jávor Pál szindarabot, Perényi László regényt ír, Kovács Aladár cikke egy népszerűtlen könyvről, Tarzan a nógrádi erdőben, Röck Marika táncol a Kornis grófok kastélyában, az otthon művészete, mosóruhák divatja, konyha, vicclap, novella, folytatásos regény és még sok érdekesség gazdagítja a Színházi Magazin új számát. Melléklet a Kis Magazin.

— A vadállomány védelme érdekében a földmivélségi miniszter elrendelte, hogy a keleti és észak-erdélyi országrészekben a vadászterületek haszonbérbeviteléhez a vadterület fekvése szerinti illetékes törvényhatóság első tisztviselőjének az engedélyre szükséges. Ugyanekkor kimondja a rendelet, hogy ha valaki Debrecenből, vagy Hajdú megyéből szándékozik a visszatért területeken vadászterületet bérelni, úgy ehhez dr. Kölcsey Sándor polgármester, illetve Rásó István alispán véleménye szükséges. Ezzel egyidőben a gazdasági felügyelőség véleményét is csatolni kell. Az intézkedésnek az az intenciója, hogy a fokozott ellenőrzéssel megakadályozzák a vadállomány kipusztítását, vagyis csak olyanok juthassanak vadászterülethez, akik nemcsak vadásznak azon, hanem utánpótlásról is gondoskodnak.



Orosz hadifoglyok mellett nyomul előre a német tüzéség

A KENYÉR ÉS ZSEMLE ÁRA DEBRECENBEN

A sötétzakoztály július 23-án tartott vezetőségi ülésén a következő határozatot hozta:

Az arkmánybiztoság július 22-én megjelent rendelete értelmében 1941 július 24-i érvénnyel Debrecenben a következő ártémény és kenyérrák lépnek életbe:

Egységis kenyér kg-ként 46 fillér, angróban 43 fillér.

Zsemle darabonként 6 fillér, angróban 5 fillér.

Továbbra is életben maradt az arkmánybiztoság azon korábbi rendelkezése, mely szerint a kereskedőknek külön jutalékot, vagy bármilyen megtérítést adni vagy elfogadni tilos.

(x) Gyomorsavtúllengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: Szankay gyógygyógyász, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Bezárták, mert többet ivott, mint amennyi pénze volt. Iván Mihályné bányavidéki asszony tejet és zöldséget vitt be a városba eladni. A jól sikerült piaci vásár után betört az egyik közeli vendéglőbe egy pohárka palinkára. Az egy pohárból lassan több is lett és az asszony teljesen leitta magát és a végén nem tudott fizetni, mert kiderült, hogy többet ivott, mint amennyi pénze volt. A nagybányai rendőrség hitelezési csalás miatt vont felelősségre és 3 napi elzárásra ítélte.

— Vattay Margit tánciskolájában augusztus hó 6-án diák kolon kezdődik. Kossuth-utca 11.

— Látogatásból verekedés. Sebők Mária nyiregyházi lakoshoz éktelen káromkodások között állított be szomszédasszonyt, Ruha Istvánné, aki sértő szavakkal illette Sebők Máriát. A szitkozódások miatt Sebők Mária távozásra kérte fei a káromkodó asszonyt, aki erre még jobban dühbe jött s egy felkapott szénlapattal kezdte ültögetni kiutasítóját. Sebők Mária feljelentésére az eljárás megindult a verekedő látogató ellen.

— Gladiolusz különlegességek Farkas Gyulánél Kossuth-utca 17. szám.

— Elitta a lopott pénzt a női betörő. Dánya Julianna apahegyi szolgáló az elmúlt napokban benyomta Vranesik János sárközujlakú földműves őrizet nélkül hagyott házában ablakát, ahonnan ötven pengő készpénzt, felhőneműt és két nagykendőt lopott. A pénz legnagyobb részét közvetlenül a betörés után elitta és megette, sőt másokat is vendégül látott. Hosszas körözés után tudták csak elfogni az Apahegyen bujkáló női betörőt, aki a szalmári bíróság héthónapi börtönrre ítélt el.

— Meg akar Ön szabadulni végleg a fergektől? Mi gáz nélkül diszkrétén megszabadítjuk. Poloska, ruszli, sváb, moly, egér, pákány irtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula feregirtó vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

— Százegyenkét kiló szappant találtak a szemét alatt. Szalmáron az egyik ház fűszekájában a szemétrakás alatt az ellenőrző piaci biztos 142 kiló mosószappant fedezett fel. A házbeliek a nagy mennyiségű szappan eredetére semmi közlelbbi felvilágosítást nem tudtak adni. Miután pedig zárt cikk és bejelentésre kötelezett, a nagymennyiségű szappant zár alá vették és beszigeltették a közlelbbi hivatalhoz. A rendőrség nyomozza a szappan eredetét.

— Maglyán akart meghalni egy szerencsi MAV váltófékező. Különös módon kísérelt meg öngyilkosságot Márton József szerencsi MAV fékező. A váltófékező, kinek egyébként hat gyermeke van, összeszóalkozott vadházasársával, aki a veszekedés után otthagya Mártont. A fékező ezen annyira elbűsült, hogy elhatározta: véget vet életének. Ezért butorából maglyát készített, azt meggyújtotta, ő pedig a lángoló ruhanemű mellé feküdt. A házban legottalmi szolgálatot teljesítő tűzoltók találtak rá eszméletlenül, akik a kicsapódó füstre lettek figyelmesek. A tűzoltók kimentették a szabadba, ahol hosszabb élesztési kísérlet után sikerült csak az életűnt embert magához teríteni.

GYÁSZROVAT

Farkas Géza Jenő és családja mély... Farkas Géza Jenő és családja mély...

Schaffer Anna Mária egyheti súlyos szenvedés... Schaffer Anna Mária egyheti súlyos szenvedés...

Boruzs Zoltánka harmadik napján elhunyt... Boruzs Zoltánka harmadik napján elhunyt...

Id. Rácz Sándor temetése ma délután 5 órakor... Id. Rácz Sándor temetése ma délután 5 órakor...

Jaray Juliánna 57 éves korában elhunyt... Jaray Juliánna 57 éves korában elhunyt...

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Rámolt a föld egy 14 éves fiúra... Schwanner Ernő 14 éves pécsiújhegyi fiú...

Huszonnöt mázsa tojással, 15 mázsa barakkal... Huszonnöt mázsa tojással, 15 mázsa barakkal...

Kasszafűrészek dolgoztak Csongrádon... Csongrádról jelentik: Váradi Artur esztergomi...

Tehetségtaláló Fotóriport versenyt rendez a "Híd"... Tehetségtaláló Fotóriport versenyt rendez a "Híd"...

A piarista gimnázium és kereskedelmi tagozata gazdag eredménnyel zárta az évet

Az iskola célja: emberebb embert és magyarabb magyart nevelni

Ismét lepergett egy év az idő nagy homokóráján... A fegyverszorongás és a nagy világiesség között...

Ezután az intézet múltjáról tudunk meg értékes adatokat... Ezután az intézet múltjáról tudunk meg értékes adatokat...

I. B. osztály: Hangyál Tibor, Hegyessy László, Holly János... I. B. osztály: Hangyál Tibor, Hegyessy László, Holly János...

Külön meg kell említsük a piarista intézet kereskedelmi közepiskoláját... Külön meg kell említsük a piarista intézet kereskedelmi közepiskoláját...

BENEDEK GYÖRGY

budapesti festőművészek az Újságírók Klubjának helyiségében tartott jósikerü képtárlatára bezárult

Benedek György, a fiatal, tehetséges festőművész... Benedek György, a fiatal, tehetséges festőművész...

Benedek budapesti címe VII. Baross-utca 12. sz. 11/19... Benedek budapesti címe VII. Baross-utca 12. sz. 11/19...

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Szlovics Lajos fodrász s. Iskolai-utca 7... Eljegyzések: Szlovics Lajos fodrász s. Iskolai-utca 7...

SZÖNYEGEKET

tűgyöngyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat Horn Résző szőnyegházában Debrecen, Kossuth-utca 19. szám.

Születések: Varga Mihály posta és táv. munkás... Születések: Varga Mihály posta és táv. munkás...

Terményeit tűzkárellen Altalánybiztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

Elsőtétítés ma: 20:30 órától A lakóházak és egyéb épületek... Elsőtétítés ma: 20:30 órától A lakóházak és egyéb épületek...

METEOR MOZGO MŰSORA: Ma 5. 7. 9 órakor utoljára! FRANKENSTEIN FIA! Izzalom, borzalom! Boris Karloff-Lugosi Béla.

Papok és tanítók bekapcsolása a szegénygondozásba... Papok és tanítók bekapcsolása a szegénygondozásba...

A rendőrség áttette Bocskai Béla iratát az ügyészségre... A rendőrség áttette Bocskai Béla iratát az ügyészségre...

Két tölgyfalomb. Hitler kancellár Guderain és Hoth vezérezredesnek... Két tölgyfalomb. Hitler kancellár Guderain és Hoth vezérezredesnek...

Vodka a szovjetrepülőknél... Vodka a szovjetrepülőknél...

Debrecen és Vidéke Ipartestület asztalosszaktálya szerdán este Bálint Sándor elnökletével... Debrecen és Vidéke Ipartestület asztalosszaktálya szerdán...

Nines kenyér Egyiptomban... Nines kenyér Egyiptomban...

Euwe győzött Bogoljubov ellen... Euwe győzött Bogoljubov ellen...

SPORT

LABDARUGAS

Erdekes mérkőzés színhelye lesz ma délután fel 6 órai kezdettel a DVSC Diószegi-úti sporttelepe. A Bocskay Debreceben tartózkodó játékosai itt mérik össze erejüket a DVSC-vel két-kapus edzőmérkőzés keretében. A volt Bocskay igen érdekes összeállításban szerepel. A csapat a következő: Vörös — Palotás, Janszó — Elek, Möré, Belcsik — Kristóf, Berecz, Orosz, Vincze, Szilárd. Hajdu Palinak vissza kellett utazni Budapestre, mert csapala, a Gamma már szintén megkezdte edzéseit. A DVSC ebben a felállításban játszik: Keny — Erdei I., Csokai — Ignác, Erdei II., Gere — Dombovári, Szabó, Sidlik, Zilahi, Nagy. Az edzőmérkőzést olcsó, 30 filléres helyárral lehet megtekinteni.

Három mérkőzést játszanak vasárnap a Debreceni Kupáért. Vasárnap szintén három mérkőzést játszanak a Debreceni Kupáért. Az alábbi mérkőzések egy pályán kerülnek lebonyolításra: DMTE—Húsos, DTE—Tégláskert, Törökves—Rákóczi. A mérkőzések iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Könyával, a Törökves kapusával a Gamma már megegyezett, de míg János szakosztályvezető a szerződésről blankettáért hazament, az Ujpesthez aláírta szerződését. Most teljesen a játékostól függ, hogy melyik egyesületben akar játszani, mert mód van rá, hogy az Ujpesttel aláírt szerződését megsemmisítse.

Vasárnap két mérkőzést is játszanak a Nemzeti Bajnokság I. osztályába való jutásért. Ujvideken az UAC mérkőzik a Szabadkai VAK-kal. Itt a szabadkaiak az esélyesebbek. Pécsen pedig a DVAC mérkőzik a MÁVAG-gal. Itt a MÁVAG az esélyesebb, bár a szakértők azt mondják, hogy a tavaszi szezonban a pécsiek is sokat fejlődtek.

Közgazdaság

TERMENYTOZSDE

A szerdai terménytozsdán az üzleti tevékenység a megszorított szűk keretek között mozgott. Az árak az egész vonalon változatlanok.

Búza: 78 kg-os 30.—

Kétszeres: 28.—

Árpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22, közepminőségű 21.

Zab (41 kg-os) 26.50.

Mindenkit érhet baleset, ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti!

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nőknek

Szakácsnőt, aki nagyon jól és önállóan főz, jó fizetéssel felvezek Budapestre. Címét a kiadóba kérem. 893

Hölgyfodrász segédleányt, jó munkást felvezek. Bíró Kálmán, Piac-u. 58. 886

Megbízható bejárónőt keresek. Péterfia 36. udvari lakás. 1363

Betöltendő állás férfiaknak

Szobainast keres dr. Berencsy, Ferenc József-út 2. sz. 945

Kovácsné munkát kaphat Varjassynál, Eötvös-u. 18. 952

Férfifodrászsegédet, perfect munkást, fölvezek. Horgonyi, Szoboszló-út 4. Ny. 1367

Erdélyi timáregédet vagy nap-számot, ki már timárságban dolgozott, felvezek. Teleki-u. 30. 944

Teljesen megbízható gépész vagy kovács embert, aki ócskavastelepen már dolgozott, vételhez és eladáshoz ért, állandó munkára felvezek. Szilágyi László Nyiregyháza, Széchenyi-u. 8. 936

Bütorozott szoba

Egy bütorozott szoba kiadó Pécsi-utca 8. alatt. Ertekezni Piac-u. 77. I. em. 4. Dr. Széll. 788

Kiadó különbejáratú utcai bütorozott szoba kereszteni családnál. Széchenyi-utca 17. 933

Négy fiatalember különbejáratú szobát (bütorozva) bérbé venne. Címét kérjük leadni a kiadóba. 949

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

4-szobás kertés lakás szeptember 1-re kiadó. Magoss Gy. tér 15. 937

Lakás- és szobakereslet

1-szobás, konyhás lakást éléskamrával és fűskamrával keresek. Cím: Kaba, Kuru-u. 190 sz. 1357

Irodának

egy üres, különbejáratú szobát azonnalra keresek a központban. Cím a kiadóban. 895

Nagy villaladás Komlóssy-út 12. augusztustól kiadó. 809

Nagyerdő közelében egyszobás bütorozott lakást fűrdőszobával, konyhahasználattal keresek augusztusra. Ajánlatokat "Váradi" jellegre kiadóba. 856

Magvak és hüvelyezetemények: Koles, fehér 31—32, vörös 31—32, egyéb 31—32. Repce: káposztarepce 45.—, vadrepce 38.—. Napraforgó: 35.—. Lenmag: 60.—. Tökmag: 45.—. Mak: kek mak 150.—, Kendermag: 80.—.

Debreceni termény- és takarmány-árak: Lucerna 10.00—14.00, széna 5.50—7.50, lóhere 10.00—11.00, lencse 6.20.

Hirdetmény. A 2000—1938. F. M. sz. rendelet I. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy az I. fokú közigazgatási hatóságnál szükségessé vált szolgálati beosztás folytán a hivatkozott rendeletben előírt szabályszerű munkásszerződések alapján felmerülő vitás kérdésekben való eljárásról, továbbá az 1907: XLV. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1907. F. M. sz. rendelet alapján a gazda és gazdasági cselédek közötti vitás kérdésekben az I. fokú közigazgatási hatóság hatáskörébe eső teendők ellátásával dr. Való Antal, dr. Pálffy Zoltán tb. tanácsnokok, valamint dr. Ikódy János tb. aljegyző, emellett korábbi megbízatásának érinletlenül hagyása mellett dr. Stepper Károly tb. aljegyzőt is megbízom. Polgármester.

A debreceni kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságtól. 15222/1941. tksz. 6—7432/1930. sz. Árverési hirdetmény-kivonat. Debreceni Népszövetségi Hitel-szövetkezet végrehajtónak özv. Arany Lajosné és társa végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 1450 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 7343. tkvi betétben A. 1—2. sorsz. 13.208, 13.209. hrszám alatt foglalt Kondor-u. 12. sz. alatt lévő ház, udvar és 260 négyszögöl területű szántóból álló ingatlanra 2485 P 50 fillér kiküldési árban elrendelte. Az árverést 1941. évi augusztus hó 19. napjának délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani. Az ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtók közül Korona Gőzkegyérgyár jogutóda, dr. Grósz István kéri, 1670 P, ha a Debreceni Népszövetségi Hitelbank kéri, 2670 P, ha Bartha István kéri, 4230 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bányapénz a kiküldési ár 10 százalékára, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni. Debrecen, 1941. évi május hó 26. napján. Dr. Ujlaky sk. kir. jh. A kiadomány hitellel: Miléné sk. kiadó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István

Ajánlat

FERFI felöltő- és öltöny-szövetek, minden hozzávaló, férfi divatporl és galléros ingek olcsó árban
Petriknél
Szent Anna-u. 5. sz.

Ovóhely.

Eladó ház. Bütorozott szoba. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénzár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-u. 56. Ny.

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

leszerelt gyárépület

3000 négyszögöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

eladó.

Ertekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel-szövetkezettel, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Prima

száraz tuskó legkisebb tételtől a legnagyobbig házhoz szállítva kapható vagonfételben is. Timár-u. 11. Telefon 30—68. 950

Ocskavasgl.

fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas-és Pényajti Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94 777

Sálgótarjáni

„Perpetuum” kályhák iroda fűtőes kütűnök, eladók. Erdeklődni Körzeti Szövetkezet, Hunyadi-utca 5. sz. 52

Légtöltalmi

s ovóhelyfelszerelési cikkek beszerezhetők Bészler Lajos vasüzletében: Ferenc József-út 17., Bika mellett sarkon. Telefon: 10—64. 939

Oktatás

Okleveles tanító angol, német tanítást, vizsgáztatást vállal. Szőlősi trafik, Püspöki palota. 1365 Ny.

Kereslet

Vennék egy sötét ruhaszekrényt és egy jókarban lévő ebédlőszönyeget. Cím a kiadóban. 941

Nyaralás

Hajdúszoboszlón egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

Autó-motor kerékpár

Kis motort 110 voltos, 0.3—0.5 lóerőset megvételre keresünk. József kir. hg-u. 16. Ny.

Bütor

Modern láló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelek, szobor, varrogép, rádió, antik komot eladó. Kosuth-út. 366

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODAJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 26-26. Járásbíróóság mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:

Simonyi-út elején hal-szobás, részben adómentes, összkomfortos úrvilla ezerötven öf park. 360 termő gyümölcsfával halvanötezerért.

Piac-utcán igen forgalmas helyen sarokház hét üzlettel és lakásokkal, haterer bérjövdelemmel, ötvenezerért.

Kisállomásnál négyszobás úrilakás, ezer-négyszáz öf gyümölcsös-

sel, húzezerért igazi alkalmi vétel.

Kincseshegyen adómentes modern úrvilla kettőszobás lakással, még külön kettőszobás, nem adómentes lakás nagy telekkel hatererért, felet havi törlesztésre.

Csapókertben háromrendbeli lakással kitűnő karban lévő épület örökösök potom hatererért eladnák.

Eladó földek:

50 hold legprimább fekete föld nagyon jó épületekkel százezerért.

25 hold legkitűnőbb fekete föld Debrecen alatt hat kilométerre.

40 hold tanyás jó homokbirtok huszonegy-ezerért.

Debrecen alatt pár kilométerre közvetlenül kövesút mellett 10 hold tanyás barnahomok sűrűs elköltözés miatt alkalmi áron.

Földek, házak, telkek, szőlők a legnagyobb választékban Bakóczynál.

Eladó házhely

Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az erdőszoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1219

Eladó ingóság

Fényképezőgép Voigtlander, 6x9 és 4 és fél 6-os méretű, önkindos Compur 4.5 Skopartáskával eladó. Rothermere 39. Szabó. 886

Központi

fűtőberendezés eladó, kilenc fűtőtest, kazán, esővek. Kandia 8. 947

Fodrászüzlet-berendezés.

nagy tűkrök, forgozó-kek, asztali felszerelések eladók. Körmalom-utca tizenhárom 946

Eladó

bontásból kikerült deszka, léc, faanyagok. Nap-utca 12. 951

Elveszett

Elveszett női retikül, benne arcképes igazolvány, kolozsvári vásárlási könyvecske és kenyérjegyek. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le. Hadházi-u. 30/d. sz. alatt. 948

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.

Igazgató: Somogyi Gábor

Pataky István

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Föld eladó tanyával Nagykeréki mellett, 40 és 30 holdas tanyás 72 holdas, repce-, búzatermő, mind jó épületekkel, holdja 700 pengő. Föld eladó Szatmár megyében 130 holdas, 10 hold prima gyümölcsös, épületekkel. Szolnokban 250 holdas birtok eladó. 450 holdas 180.000 pengőért, fekete, kötött, 150 holdas tanyás 45.000 pengő és Debrecen alatt 20, 10, 15, 26 holdasok. Macson eladó 15 és 10 holdas, Fancsikán 20 holdas. — Házak: Bérház eladó Csapo-utcán. 400 2-6f

telkű, évi 5700 pengő bért hoz, megvehető 57 ezer pengőért. Hasonló jövedelmezős van száz-ezer pengős, hány van kisebb is. Apafonyi-utcán 48. számú, Endre-utca 10., Apafi-utca 25. számú, Apafi 43., Mátyás király-utca 36. és Tégláskertben is van egy jó ház 1100 2-6f földdel, 4000 pengő. Mátyás király-utca 36. sütődével, prima helyen, 7200 pengő és Péterfiánál üzletes, sütődes ház eladó, húsz-ezer pengőért kérünk.

PATAKY István Péterfia 53